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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Трансформаційні процеси, властиві економіці 

України, пред'являють до систем управління підприємств ряд нових вимог, 

головні з яких ‒ висока гнучкість і адаптація до специфічних особливостей 

зміни економічної кон'юнктури, ресурсо-сировинної і кредитно-фінансової 

політики, а також інших чинників зовнішнього оточення, що характеризується 

особливою складністю, динамізмом і непередбаченістю. 

Переважна більшість вітчизняних підприємств відстають від іноземних 

при переході до нових принципів взаємодії в ланцюгу «виробник – споживач», 

що обумовлено використанням обмеженої кількості маркетингових 

інструментів і особливо цифрового маркетингу. 

Концепція управління підприємством, яка базується на максимізації його 

вартості, є однією з найефективніших, оскільки зміна вартості є актуальним 

напрямом та критерієм ефективності господарської діяльності, консолідуючи 

аналітичні індикатори та параметри, які формують вартість підприємств. 

Доцільність радикального переосмислення методології процесу визначення 

комплексної вартості підприємства актуалізує зосередження зусиль на 

використанні інструментів цифрового маркетингу. 

Це потребує формування системного бачення сутності й розуміння 

трансформації особливостей економічних процесів, детермінуючи їх 

концептуальний взаємозв’язок. Відповідно доцільність визначення  

комплексної вартості промислових підприємств на основі цифрового 

маркетингу передбачає створення ефективної основи для підвищення їх 

конкурентного статусу в умовах конструктивної дестабілізації. 

Теоретичні й практичні аспекти вирішення цієї проблеми досліджували 

зарубіжні та вітчизняні вчені, такі як: О. Ареф’єва, Дж. Бейлі, Л. Гораль, 

К. Гріффіт, А. Дамодаран, Г. Десмонд, В. Дикань, Г. Єльникова, О. Карлова, 

Р. Келлі, О. Колещук, Т. Коллер, Р. Костирко, А. Крутова, Т. Коупленд, 

С. Майєрс, М. Міллер, Г. Михальченко, С. Мушникова, Н. Мамонтова, 

В. Прохорова, В.  Проценко, В. Чобіток, В. Шевчук, О. Шкуренко та ін.  

Незважаючи на спектр проблем, які охоплені дослідженнями зарубіжних і 

вітчизняних вчених, залишаються недостатньо опрацьованими як у науковому, 

так і практичному аспекті питання сутності й методичного інструментарію 

формування комплексної вартості промислових підприємств на основі 

цифрового маркетингу.  

Таким чином, складність та багатовимірність проблеми формування 

комплексної вартості промислових підприємств на основі цифрового 

маркетингу визначили вибір теми, мети і завдань дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Окремі 

положення дисертації використано при виконанні програми науково-дослідної 

роботи Української інженерно-педагогічної академії за темами: «Менеджмент 

та публічне управління: концептуальні засади формування та перспективи 

реалізації в Україні» (номер державної реєстрації № 0119U103139); «Розробка 

маркетингової стратегії просування оренди нерухомості» (договір з ТОВ «БЄЛ-



2 

ОЛЕ», №23-03 від 19.01.2023р.); «Дослідження конкурентного ринку товарів 

ТМ «MAKE JOY» (договір з ТОВ «Вадарт груп», №23-24 від 05.05.2023р.). 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є наукове обґрунтування 

теоретико-методичних положень і розробка науково-практичних рекомендацій 

щодо формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу. 

Для досягнення поставленої мети в дисертації вирішено такі завдання: 

обґрунтовано організаційно-управлінські концепти комплексної вартості 

підприємства і удосконалено теоретичні основи формування комплексної 

вартості підприємства на основі цифрового маркетингу; 

удосконалено методичні підходи щодо формування вартості підприємств 

на основі цифрового маркетингу; 

обґрунтовано економічні проблеми функціонування вітчизняних 

промислових підприємств в аспекті їх адаптації до умов конкурентного 

середовища і запропоновано науково-практичні аспекти оцінювання 

комплексної вартості промислових підприємств; 

удосконалено науково-практичні підходи до розробки механізму 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу;  

обґрунтовано доцільність процесу інтегрованості інтелектуального 

маркетингового капіталу промислових підприємств в структуру комплексної 

вартості на основі цифрових технологій; 

запропоновано стратегічні управлінські впливи щодо формування 

комплексної вартості підприємств на основі цифрового маркетингу. 

Об'єктом дослідження є процес формування комплексної вартості 

підприємств на основі цифрового маркетингу. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково-методичних і 

прикладних положень щодо формування комплексної вартості підприємств на 

основі цифрового маркетингу. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у роботі 

використано такі методи: порівняльного аналізу, структурно-декомпозиційного 

та семантичного аналізу – для конкретизації таких понять, як «цифровий 

маркетинг», «маркетинг», «вартість», «комплексна вартість»; графічний метод 

– для узагальнення статистичних даних і наочного відображення одержаних 

висновків за результатами проведених досліджень; системно-структурного 

аналізу – для формування теоретико-методичних рекомендацій щодо 

удосконалення механізму, концептуальних аспектів, стратегії формування 

комплексної вартості промислових підприємств; таксономії – для розрахунку 

інтегральних показників складових комплексної вартості промислових 

підприємств; прогнозування – для формування відповідних управлінських 

рішень щодо комплексної вартості підприємств, експертних оцінок – для 

визначення ступеня впливу складових на оцінку економічної результативності 

промислових підприємств. 

Інформаційну базу дослідження становили законодавчі та нормативно-

правові акти України, офіційна статистична й аналітична інформація Державної 
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служби статистики України, дані фінансової звітності промислових 

підприємств України за 2017–2021 рр., наукові публікації вітчизняних та 

зарубіжних учених за напрямом дослідження, ресурси мережі Internet та інші 

матеріали. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробленні 

теоретико-методичних та науково-практичних положень щодо формування 

комплексної вартості підприємств на основі цифрового маркетингу. До 

найбільш важливих результатів, які визначають наукову новизну результатів 

дослідження, належать такі: 

удосконалено: 

науково-практичні аспекти оцінки економічної результативності 

підприємств, які, на відміну від існуючих, базуються на визначенні цільових 

показників аналітичної діагностики фінансово-економічної, матеріально-

перспективної, техніко-організаційної, маркетингово-аналітичної, виробничо-

кадрової, інноваційно-технологічної та управлінсько-результативної складових, 

і є підґрунтям для формування  комплексної вартості підприємства в системі 

адаптивно-орієнтованого управління; це дозволяє формалізувати якісні і 

кількісні результати діагностики функціонування внутрішнього середовища 

підприємства з метою корегування функціональних стратегій; 

механізм формування комплексної вартості підприємств на основі 

цифрового маркетингу, основою якого, на відміну від існуючих, є трирівневий 

вимір (корпоративний, бізнес-рівень, функціональний) його  побудови з 

імплементацією інструментарію моделювання економічної поведінки 

підприємств в умовах VUCA світу, діджиталізації, Big Data, що дає можливість 

сформувати функціонально-дієві бізнес-моделі, які є основою для забезпечення  

конкурентоспроможності та збереження вартості; 

науково-практичний підхід до діагностики інтелектуального 

маркетингового капіталу промислового підприємства, який, на відміну від 

існуючих, має маркетингову природу походження, формується під впливом 

суб’єктивних та об’єктивних економічних факторів (репутація, бренд, 

маркетингова інформаційна система, маркетингова стратегія, лояльність 

клієнтів), розглядається у взаємозв’язку з реально очікуваними результатами 

діяльності підприємства та є одним із основних видів капіталу, що визначає 

вартість підприємства; 

стратегію управління промисловим підприємством на основі комплексної 

вартості, яка, на відміну від існуючих, базується на комбінації ключових 

сценаріїв стратегічної параметричної адаптації, перетворенні на структурному 

та функціональному рівнях, що дозволяє виявити для кожної підсистеми її 

технологічні, організаційні та інформаційно-аналітичні параметри, пов’язуючи 

їх в систему збалансованих показників для генерування превентивних 

управлінських рішення, використовуючи інноваційні, маркетингові та цифрові 

інструменти, з урахуванням негативного впливу різних форм невизначеності 

як зовнішнього так внутрішнього середовища; 
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набули подальшого розвитку: 

визначення поняття «комплексна вартість підприємства на основі 

цифрового маркетингу», економічна сутність якого, на відміну від існуючих, 

полягає у формуванні розрахункової величини, визначеної на основі реальної 

вартості в конкретний момент життєвого циклу функціонування 

підприємства, яка формується з урахуванням впливу внутрішніх і зовнішніх 

факторів та з використанням інструментів і технологій цифрового 

маркетингу для встановлення взаємодії зі структурним і людським 

капіталом, стейкхолдерами з метою  підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємства, та є основою для удосконалення 

теоретико-методичних аспектів даної проблематики і деталізації розуміння її 

наукової актуальності; 

методичні підходи щодо формування вартості підприємств на основі 

цифрового маркетингу, які, на відміну від існуючих, полягають у поєднанні 

витратного, дохідного та порівняльного методів оцінки вартості 

підприємства задля досягнення об’єктивного характеру її результативності, 

враховуючи вартість нематеріальних активів, що формують організаційно-

методичні засади діагностики комплексної вартості промислових 

підприємств. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

найважливіші теоретико-методичні та прикладні положення дисертації 

доведені до рівня конкретних пропозицій і методичних розробок стосовно 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу підприємствами та впроваджені в роботу ТОВ «ПРАВЕКС 

ГРУП» (довідка про впровадження № 45/15 від 28.04.2023 р.); ТОВ «Вадарт 

груп» (довідка про впровадження № 08-72/12 від 20.04.2023 р.); Харківського 

регіонального фонду підтримки підприємництва Харківської обласної 

військової адміністрації (довідка про впровадження № 01-25/48 від 

05.05.2023 р.); ТОВ «БЄЛ-ОЛЕ» (довідка про впровадження № 135/С-1 від 

10.05.2023 р.).  

Результати дослідження використовуються в Українській інженерно-

педагогічній академії при підготовці фахівців другого (магістерського) рівня 

вищої освіти за спеціальністю 075 «Маркетинг» при викладанні дисциплін 

«Маркетинг інновацій», «Digital- маркетинг та E-commerce», «Маркетингові 

інформаційні системи» (довідка про впровадження № 106-57-01 від 

15.05.2023 р.). 

Особистий внесок здобувача полягає в розробленні й обґрунтуванні 

наукових положень, висновків і рекомендацій щодо формування комплексної 

вартості підприємств на основі цифрового маркетингу. Дисертація є 

результатом самостійного наукового дослідження. Наукові розробки та 

пропозиції, які містяться в роботі, належать особисто автору. З наукових 

праць, опублікованих у співавторстві [1, 2, 3, 5, 10, 12, 14, 16], у дисертації 

використано тільки ті положення і пропозиції, які становлять особистий 

внесок автора. 
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Апробація результатів дисертації. Основні висновки за результатами 

дослідження, положення та рекомендації оприлюднено на науково-

практичних конференціях: Міжнародній науково-практичній конференції 

«Розвиток невиробничої сфери економіки в умовах 

євроінтеграційних викликів» (Харків, 2018); I International Scientific and 

Theoretical Conference «Features of the Development of Modern Science in the 

Pandemic’s Era» (Berlin, 2021); LV науково-практичній конференції науково-

педагогічних працівників, науковців, аспірантів та співробітників УІПА 

«Безпека та функціонування невиробничої сфери регіонів України в умовах 

війни» (Харків, 2022); Міжнародній науково-практичній конференції 

«Управління розвитком економічного середовища в умовах глобальних 

трансформацій» (Харків, 2023); LVI Всеукраїнській науково-практичній 

конференції науково-педагогічних працівників, науковців та аспірантів УІПА 

«Освіта та наука для відновлення країни» (Харків, 2023). 

Публікації. За темою дисертації опубліковано 17 наукових праць, в 

тому числі: 3 статті у колективних монографіях, 8 статей – у наукових 

фахових виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз даних; 1 

стаття ‒ у зарубіжному виданні, яке включено до міжнародних 

наукометричних баз; 5 публікацій тез доповідей у збірниках за матеріалами 

науково-практичних конференцій. Загальний обсяг публікацій становить 9,93 

ум.-друк. арк., з яких особисто здобувачеві належить 8,19 ум.-друк. арк. 

Структура й обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, додатків, списку використаних літературних джерел. 

Загальний обсяг роботи – 265 сторінок друкованого тексту. Робота містить 

41 таблицю, з них 8 займають 10 повних сторінки; 40 рисунків, з них 6 

займають 6 повних сторінок; 7 додатків – на 30 сторінках; список 

використаних джерел з 222 найменувань – на 24 сторінках. Обсяг основного 

тексту дисертації становить 195 сторінок. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертації, визначено мету, 

завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, розкрито наукову новизну 

та практичне значення одержаних результатів. 

У першому розділі – «Теоретико-методичні аспекти формування 

комплексної вартості підприємств на основі цифрового маркетингу» – 

узагальнено організаційно-управлінські концепти комплексної вартості 

підприємства; удосконалено теоретичні основи  формування комплексної 

вартості підприємства на основі цифрового маркетингу; проаналізовано 

методичні підходи щодо формування вартості підприємств на основі 

цифрового маркетингу. 

У дисертації визначено, що в умовах нестабільності економічного 

середовища основним індикатором оцінки рівня розвитку промислового 

підприємства і його конкурентоспроможності є показник його комплексної 

вартості. Вирішення питання формування комплексної вартості підприємств 
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неможливе без переходу до застосування інформаційних ресурсів і, як 

наслідок, ефективного використання інструментів цифрового маркетингу.  

В роботі доведено, що розвиток сучасної технологічної революції, 

соціалізація виробничих процесів, перетворення інформації на домінантний 

об'єкт власності, основний ресурс виробництва, що втілює в собі переважно 

затрати на інтелектуальну робочу силу, спричинив появу і поширення серед 

дослідників формування теорії вартості. 

Доведено, що збільшення вартості промислового підприємства має 

важливе значення для задоволення інтересів різних сторін: власників, 

інвесторів, працівників, споживачів, бізнес-партнерів, місцевої громади 

тощо. Цінність підприємства і його стійкість на промисловому ринку  

відповідає вибору та ефективному управлінню ресурсами, які його 

формують. Ці ресурси мають перманентний характер виникнення і залежать 

від змін в діяльності підприємства, таких як: динаміка ринку, зміна 

технологій, впровадження інноваційних управлінських підходів. 

Нематеріальні активи (інтелектуальний капітал «goodwill», бренд, ноу-хау 

тощо) відіграють значну роль у визначенні вартості промислового 

підприємства, формуючись завдяки активній маркетинговій політиці. 

Відповідно, в умовах швидких змін, невизначеності, складності, 

неоднозначності сучасного світу та діджиталізації суспільства, яка 

прискорилась у період пандемії COVID-19, особливого значення при 

визначенні комплексної вартості підприємства набуває актуальність 

використання інструментів цифрового маркетингу, які сприяють 

ефективному розвитку.  

Автором обґрунтовано, що маркетингова концепція управління 

підприємством, яка є природним і послідовним у часі процесом, направленим 

на постійне удосконалення, сприяє активному розвитку підприємства. 

Фактичні інструменти маркетингу і об’єкти впливу мають перманентний 

характер та потребують постійного впровадження інноваційних підходів для 

підвищення вартості підприємства.  

Автором уточнено економічну сутність поняття «комплексна вартість 

підприємства на основі цифрового маркетингу», під якою доцільно розуміти 

розрахункову величину, що визначається на основі реальної вартості в 

конкретний момент життєвого циклу функціонування підприємства, яка 

формується з урахуванням впливу внутрішніх і зовнішніх факторів, з 

використанням інструментів і технологій цифрового маркетингу для 

встановлення взаємодії зі структурним і людським капіталом, а також за 

рахунок формування взаємовідносин зі стейкхолдерами (рис. 1). 

У роботі розглянуто методичні підходи щодо формування вартості  

підприємств на основі цифрового маркетингу, які полягають у поєднанні 

витратного, дохідного, порівняльного методів оцінки вартості підприємства, 

дають можливість усунути однобічність оцінки визначення вартості 

підприємства і врахувати нематеріальні фактори, та забезпечуються 

принципами, що сприяють реалістичній величині вартості підприємства на 

основі використання інструментів цифрового маркетингу. 
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Комплексна вартість підприємства – 
це розрахункова величина, що визначена на основі реальної вартості в конкретний 

момент життєвого циклу функціонування підприємства, яка формується з урахуванням 
впливу внутрішніх і зовнішніх факторів та визначенням рівня потенціалу матеріальних і 

нематеріальних активів підприємства

Комплексна вартість підприємства на основі цифрового маркетингу – це 
розрахункова величина, що визначається на основі реальної вартості в конкретний момент 

життєвого циклу функціонування підприємства, яка формується з урахуванням впливу 
внутрішніх і зовнішніх факторів, та з використанням інструментів і технологій цифрового 
маркетингу для встановлення взаємодії зі структурним і людським капіталом, а також за 

рахунок формування взаємовідносин зі стейкхолдерами

Цифровий маркетинг – це функціональна підсистема управління процесами створення 
нових можливостей, що дозволяють досягти ефективних результатів за рахунок взаємодії зі 

структурним і людським капіталом, а також за рахунок формування каналів бізнес-
комунікацій 

 
 

Рис. 1. Визначення сутності дефініції «комплексна вартість підприємства 

на основі цифрового маркетингу» 

 

У роботі розглянуто методичні підходи щодо формування вартості 

підприємств на основі цифрового маркетингу, які полягають у поєднанні 

витратного, дохідного, порівняльного методів оцінки вартості підприємства, 

дають можливість усунути однобічність оцінки визначення вартості підприємства 

і врахувати нематеріальні фактори, та забезпечуються принципами, що сприяють 

реалістичній величині вартості підприємства на основі використання інструментів 

цифрового маркетингу. 
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Доведено, що комплексне використання інструментів цифрового маркетингу 

сприяє формуванню реальної вартості підприємства та є ефективним методом, що 

відповідає вимогам турбулентного середовища. 

Слід зазначити, що формування реальної комплексної вартості підприємства 

не є антиподом загальної системи управління підприємствами, воно не входить у 

протиріччя з функціональним і лінійним менеджментом, а є їх основною 

складовою частиною в розвитку підприємств.  

У другому розділі – «Організаційно-методичні засади діагностики 

комплексної вартості промислових підприємств» – проаналізовано економічні 

проблеми функціонування вітчизняних промислових підприємств та їх адаптація 

до умов конкурентного середовища; запропоновано науково-практичні аспекти 

оцінювання комплексної вартості промислових підприємств; проведено 

діагностику економічної результативності промислових підприємств як основи 

формування комплексної вартості. 

У роботі визначено, що в умовах трансформаційних змін економіки одним з 

основних чинників підвищення конкурентоспроможності промислових 

підприємств є їх адаптивно-орієнтований розвиток, що особливо набуває 

важливого значення при входженні в міжнародний економічний простір. 

Створюючи сприятливі умови за рахунок постійного впровадження у 

виробництво інноваційного обладнання, технологій, матеріальних ресурсів та 

ефективного використання інтелектуального капіталу, можливо досягти 

підвищення рівня соціально-економічного розвитку промислових підприємств та 

економіки країни в цілому.  

Визначено, що концептуальний підхід до організації ефективної системи 

управління промисловим підприємством повинен базуватися на принципах  

адаптивності, гнучкості, стійкості, маневреності, та бути орієнтованим на 

підвищення рівня їх розвитку і посилення конкурентних позицій, що впливає на 

формування комплексної вартості. 

В роботі запропоновано науково-практичні аспекти оцінки економічної 

результативності підприємств, які базуються на визначенні цільових показників 

аналітичного оцінювання фінансово-економічної, матеріально-перспективної, 

техніко-організаційної, маркетингово-аналітичної, виробничо-кадрової, 

інноваційно-технологічної та управлінсько-результативної складових. Алгоритм 

інтегральної оцінки економічної результативності підприємств 

представлено на рис 2.  

У рамках аналітичного етапу науково-практичного аспекту оцінювання 

комплексної вартості промислових підприємств було обрано сукупність 

вітчизняних промислових підприємств (ПрАТ «Дослідний електромонтажний 

завод», ПАТ «Полтавський турбомеханічний завод», АТ «Харківський 

машинобудівний завод «Світло шахтаря», АТ «Турбоатом», ПрАТ «Дніпровський 

машинобудівний завод», АТ «Бердичівський машинобудівний завод «Прогрес»», 

АТ «Харківський верстатобудівний завод», ПрАТ «Смілянський машинобудівний 

завод», ПрАТ «Київський ремонтно-механічний завод», АТ «Дрогобицький 

машинобудівний завод») та проведено аналіз й оцінку їх економічної 

результативності у період 2017-2021 рр. за визначеною сукупністю показників. 



9 

1

Формування матриці показників для розрахунку 

інтегральної оцінки економічної результативності 
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2
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3 Визначення основних показників варіації за рівнями ознак

3.1 Розрахунок дисперсії
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Рис. 2. Алгоритм інтегральної оцінки економічної результативності 

підприємств 

 

Інформаційне забезпечення інтегральної оцінки економічної 

результативності підприємства передбачає визначення сукупності вхідних 

даних, яка включає фактичну та ретроспективну інформацію про результати 

фінансово-економічної діяльності підприємств. Це зумовлено тим, що складові 
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ґрунтуються на приватних показниках, які, у свою чергу, залежать від 

конкретних умов та факторів внутрішнього і зовнішнього середовища. 

У роботі для проведення інтегральної оцінки економічної результативності 

підприємств використано рівневу оцінку, інструментарієм якої є метод 

рівняння розвитку. Перевага цього методу полягає в тому, що він дозволяє 

отримати кількісну оцінку економічної результативності промислових 

підприємств у вигляді інтегральної оцінки, яка синтезує у собі взаємозв'язок  

рівня розвитку промислових підприємств за їх галузевою належністю.  

В дисертації визначено, що особливістю запропонованого методу щодо 

формування комплексної вартості підприємства є дослідження підприємства як 

сукупності взаємозалежних та взаємозумовлених елементів, орієнтованих на 

реалізацію конкретної мети, здатних до розширеного відтворення за рахунок 

власних ресурсів. Оцінка вартості підприємства здійснюється за допомогою 

структурованих та ідентифікованих взаємозв'язків між основними показниками 

економічної результативності підприємств галузі на підставі інтегрованої 

оцінки. 

Результати інтегральної оцінки економічної результативності промислових 

підприємств наведено в табл. 1. 
 

Таблиця 1 

Інтегральна оцінка економічної результативності промислових 

підприємств за 2017-2021 рр. (коеф. вимір)* 

Підприємство 
Роки 

2017 2018 2019 2020 2021 

Акціонерне товариство «Бердичівський 

машинобудівний завод «Прогрес»» 

0,606 0,617 0,524 0,853 0,918 

З З З В В 

Приватне акціонерне товариство 

«Дніпропетровський агрегатний завод» 

0,453 0,472 0,312 0,418 0,540 

З З ГР З З 

Приватне акціонерне товариство «Дослідний 

електромонтажний завод» 

0,601 0,627 0,403 0,539 0,509 

З З З З З 

Приватне акціонерне товариство «Київський 

ремонтно-механічний завод» 

0,447 0,445 0,308 0,613 0,551 

З З ГР З З 

Приватне акціонерне товариство «Полтавський 

турбомеханічний завод» 

0,350 0,358 0,269 0,434 0,674 

ГР ГР ГР З Д 

Приватне акціонерне товариство «Смілянський 

машинобудівний завод» 

0,323 0,337 0,575 0,272 0,215 

ГР ГР З ГР ГР 

Акціонерне товариство «Турбоатом» 
0,540 0,620 0,504 0,488 0,527 

З З З З З 

Акціонерне товариство «Харківський 

машинобудівний завод «Світло шахтаря»» 

0,474 0,498 0,398 0,519 0,496 

З З З З З 

Приватне акціонерне товариство «Харківський 

верстатобудівний завод» 

0,152 0,152 0,161 0,323 0,404 

НР НР НР ГР З 

Акціонерне товариство «Дрогобицький 

машинобудівний завод» 

0,120 0,146 0,137 0,495 0,451 

НР НР НР З З 

* Примітка. Рівень значущості можна ранжувати за шкалою (В - прийнятний на 

рівні «відмінно»; Д ‒ прийнятний на рівні «добре»; З ‒ прийнятний на рівні «задовільно»; 

ГР ‒ граничний рівень; НР ‒ неприйнятний рівень) 
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Отримані результати дозволяють зазначити, що промислові 

підприємства мають нестабільний рівень розвитку, на який впливають 

внутрішні та зовнішні фактори. Активна цифровізація економіки вимагає 

від керівництва підприємств формування інноваційних орієнтирів розвитку 

для підвищення рівня їх конкурентоспроможності  та, відповідно, і 

підвищення їх комплексної вартості. 

У третьому розділі – «Методичні основи удосконалення 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу» запропоновано науково-практичні  підходи до розробки 

механізму формування комплексної вартості підприємств на основі 

цифрового маркетингу; визначено  доцільність процесу інтеграції 

інтелектуального маркетингового капіталу промислових підприємств в 

структуру комплексної вартості підприємств на основі цифрових 

технологій; систематизовано стратегічні управлінські впливи щодо 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу. 

У дисертації визначено, що основні тренди підтверджують тісний 

взаємозв'язок інновацій, діджиталізації та маркетингу. Тенденції об’єднання 

маркетингу та інновацій в умовах діджиталізації стають все більш 

актуальними, але сучасні тренди та інтеграційні процеси зумовлюють 

проблему пошуку систем, методів та інструментів ефективного управління 

підприємствами, у тому числі, в сфері маркетингу, здатними збільшити їх 

капіталізацію. 

У зв’язку з цим особливого значення набувають цифрові інструменти 

маркетингу, які сприяють формуванню вартості підприємства. Потреба у 

врахуванні впливу цифрового маркетингу на капіталізацію підприємства 

виникає за рахунок того, що ефективне використання цифрових 

інструментів  допомагає підприємству залучати нових клієнтів, 

підвищувати рівень ринкових позицій та конкурентоспроможності. 

Результати прогнозних розрахунків економічної результативності 

промислових підприємств за 2017-2026 рр. на основі інтегральної оцінки 

свідчать про те, що більшість з них потребують активного впровадження 

механізму формування комплексної вартості підприємств.  

В роботі запропоновано механізм формування комплексної вартості 

підприємства, який пропонується розглядати через призму трьох рівнів: 

корпоративного, бізнес-рівня та функціонального, враховуючи контекст 

сучасних умов життя суспільства та ведення бізнесу, характеристики якого 

відображають VUCA світ, діджиталізацію, Big Data (рис. 3). 

В сучасний умовах господарювання для отримання ефективного 

результату від цифрового маркетингу доцільно використовувати 

інтелектуальний капітал, який є підґрунтям для ефективних управлінських 

рішень в процесі формування комплексної вартості підприємства . 

 



12 

Потоки

Канали 

розподілу

Основна 

діяльність

Сегменти 

клієнтів

Ключові 

партнери

Формування вартості підприємства на корпоративному рівні

Ключові 

ресурси
Цінні пропозиції

Відносини з 

клієнтами

Основні бізнес-

процеси

Допоміжні бізнес-

процеси

Бізнес-процеси 

управління

Бізнес-процеси 

розвитку

Вхідна логістика

Операційна 
діяльність

Вихідна 
логістика

Маркетинг та
продажі

Післяпродажний
сервіс

Підтримка
інфраструктури
підприємства

Інноваційна 
діяльність

Техніки та 
методи 

забезпечення 
виробничіх 

процесів 
необхідними 

ресурсами

Управління 
людськими 
ресурсами

Управління 
інформацією

Управління 
фінансовими та 
матеріальними 

ресурсами

Управління 
виробництвом

Управління 
маркетингом

Управління 
середовищем та 

зовнішними 
звязками

Ровиток 
розуміння ринку 

та споживачів

Ровиток стратегії 
та візії 

підприємства

Ровиток систем 
управління

Ровиток та 
навчання 
персоналу

Управління 
вартістю 

підприємства

Управління 
бізнес-моделлю 

підприємства

Формування вартості підприємства на бізнес рівні

Структури Процеси Ресурси

ФункціїВзаємозв’язки

Цілі

Процесна бізнес-модель

Структурно-

організаційна 

бізнес-модель

Бюджетна бізнес-

модель

Інформаційно-комунікаційна бізнес-модель

Ресурсна бізнес-

модель

Функціональна 

бізнес-модель

Формування вартості підприємтва на функціональному рівні

Формування комплексної вартості підприємтва в умовах VUCA

Зовнішне середовище в умовах VUCA

В
х
ід

 B
ig

 D
at

a

В
и

х
ід

 B
ig

 D
at

a

 
 

Рис. 3. Механізм формування комплексної вартості підприємства в умовах 

VUCA 
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Розвиток ринкових відносин в економіці характеризується різким 

зростанням ролі інтелектуального маркетингового капіталу у забезпеченні 

конкурентоспроможності окремих підприємств та установ, а також 

національних економік у цілому. В цих умовах здатність до створення, 

використання і нарощення інтелектуального маркетингового капіталу є 

основою економічного зростання суб’єктів господарювання. 

Доведено, що цільове призначення інтелектуального маркетингового 

капіталу полягає в формуванні комплексної вартості підприємства, що 

досягається шляхом застосування знань, інновацій та технологій в цифрових 

маркетингових стратегіях, яке дозволяє підвищувати ефективність 

виробництва, збільшувати прибуток, залучати нових клієнтів та зберігати 

існуючих. 

На основі проведеного дослідження визначено, що до інтелектуального 

маркетингового капіталу відноситься система інтелектуальних цінностей, 

інформація, організаційні можливості, інформаційні канали, які в процесі свого 

відтворення створюють інтелектуальні конкурентні переваги підприємства. 

Головна функція інтелектуального маркетингового капіталу полягає у 

прискоренні приросту прибутку за рахунок формування і реалізації необхідних 

підприємствам систем знань, навичок, досвіду і відносин, які, в свою чергу, 

забезпечують високоефективну бізнес-діяльність з урахуванням вимог процесу 

цифровізації. 

Науково-практичний підхід діагностики інтелектуального маркетингового 

капіталу промислового підприємства складається з сукупності етапів, кожен з 

яких має свою функціональну роль і несе відповідальність за конкретний 

сегмент в розвитку підприємства (рис. 4).  

Інтелектуальний маркетинговий капітал може забезпечити підприємству 

перевагу над конкурентами, дозволяючи розробляти інноваційні продукти, 

ефективно просувати їх на ринку, збільшувати лояльність клієнтів та 

створювати позитивний імідж бренду в умовах цифровізації. 

Результати проведеного дослідження дозволяють стверджувати, що 

інтелектуальний маркетинговий капітал формується під впливом факторів 

(репутація, бренд, маркетингова інформаційна система, маркетингова стратегія, 

лояльність клієнтів), що є джерелами формування додаткової вартості 

підприємства, які мають маркетингову природу походження та є результатом 

накопичення нематеріальних ринкових активів.  

В дисертації за допомогою методу експертних оцінок визначено, що 

найбільш вагомими є фактори: маркетингова стратегія, заснована на 

використанні інструментів цифрового маркетингу і бренду; активний 

зростаючих вплив яких дозволяє керівникам підвищити рівень капіталізації 

промислових підприємств. 

Ефективним способом вирішення проблеми розробки стратегічних 

орієнтирів формування системи управління підприємствами на основі 

комплексної вартості в сучасних умовах господарювання є створення та 

функціонування адаптивних організаційних структур. 
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Збір та аналітична обробка вхідної інформації складових інтелектуального 

маркетингового капіталу підприємства та їх показників за оцінювальний 

період

2
Обґрунтування часткових показників для оцінювання стану 

інтелектуального маркетингового капіталу, його складових та 
ефективності їх використання
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3
Визначення коефіцієнтів значимості факторів інтелектуального 

маркетингового капіталу при формуванні комплексної вартості підприємства

4

Позиціонування стану підприємства за результатами діагностики його 

інтелектуального маркетингового капіталу та на основі комплексної вартості 

підприємства

5
Перспективи розвитку інтелектуального маркетингового капіталу та 

прийняття управлінських рішень при визначенні комплексної вартості 
підприємства

 
 

Рис. 4. Науково-практичний підхід діагностики інтелектуального 

маркетингового капіталу промислового підприємства 

 

Створення таких структур дозволяє зменшити негативний вплив різних 

форм невизначеності як зовнішнього, так і на внутрішнього середовища на 

основі своєчасної та превентивної реакції на їх зміни. Така реакція може 

включати як параметричну адаптацію, так і глибші перетворення на 

структурному та функціональному рівнях. Звичайно, чим глибші перетворення, 
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тим більше ресурсів вимагається від промислового підприємства, що, в свою 

чергу, може сприяти порушенню його стабільності. 

В дисертації запропоновано стратегію управління промисловим 

підприємством на основі комплексної вартості, яка базується на використанні 

цифрового маркетингу, дозволяє виявити для кожної підсистеми її 

технологічні, організаційні та інформаційні входи та виходи, пов'язати їх в 

єдину систему організаційно-економічних показників.  Це надає можливість 

розробити єдині вимоги до прийняття управлінських рішень на основі 

комплексної вартості підприємства з урахуванням негативного впливу різних 

форм невизначеності як зовнішнього, так і на внутрішнього середовища на 

основі своєчасної та превентивної реакції на їх зміни (рис. 5). 
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Прийняття стратегії управління промисловим підприємством на основі комплексної 

вартості
 

 

Рис. 5. Стратегія управління промисловим підприємством на основі 

комплексної вартості  
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Обґрунтовано, що на стратегічному рівні здійснюється вибір та прийняття 

тактичних та оперативних заходів на основі формування комплексної вартості. 

Прийняття цієї стратегії відповідає інтегральному критерію ефективності 

господарської діяльності підприємства в умовах ринку. Тактичний рівень 

відповідає за реалізацію стратегії через систему політики підприємства: 

фінансову, маркетингову, виробничу, інвестиційну та кадрову. Завдання, які 

вирішуються на тактичному рівні, є централізованими і забезпечують 

горизонтальну координацію діяльності підсистем оперативного рівня та є 

підґрунтям до формування стратегії. 

На оперативному рівні представлені бізнес-процеси, в рамках яких  

формується  комплексна вартість підприємства під впливом інформаційних та 

цифрових процесів. Організація процесу управління підприємством дозволяє 

формувати варіанти раціональних рішень з урахуванням прогнозованих та 

непрогнозованих змін, коригувати стратегічні і тактичні плани відповідно до 

вимог цифровізації. 

У зв'язку з цим, передбачається використання підходів до вирішення 

завдань багатокритеріальної оптимізації, які спрямовані на ефективне 

узгодження варіантів вибору моделі формування комплексної вартості 

підприємства за окремими напрямками діяльності підприємства та знаходження 

оптимального рішення для підприємства в цілому (табл. 2). 

Таблиця 2 

Ключові сценарії стратегії формування комплексної вартості 

підприємства 
Опорні рішення 

формування 

комплексної вартості 

підприємства 

Варіації стратегій формування комплексної вартості підприємства 

Y1(t) Y2(t) … Ym(t) 

X
0

1 P
0

11 [x
0
1,Y1(t)] ΔP

0
12 [x

0
1,Y2(t)] … ΔP

0
1m [x

0
1,Ym(t)] 

X
0

2 ΔP
0
21 [x

0
2,Y1(t)] P

0
22 [x

0
2,Y2(t)] … ΔP

0
2m [x

0
2,Ym(t)] 

… … … … … 

X
0

m ΔP
0

m1 [x
0

m,Y1(t)] ΔP
0

m2 [x
0

m,Y2(t)] … P
0

mm [x
0

m,Ym(t)] 
 

У табл. 2 наведені варіації ключових сценаріїв стратегій формування 

комплексної вартості підприємства, оцінки їх якості за оптимальними умовами 

Р0j, а також оцінки наслідків можливих змін управління діяльністю підприємства 

Y(t), що є підґрунтям до продукування ефективних управлінських рішень. 

Використання запропонованого підходу щодо ефективного варіанту вибору 

сценаріїв стратегій формування комплексної вартості підприємства надає 

можливість окремим напрямкам діяльності підприємства знаходити оптимальне 

управлінське рішення для їх стратегічного розвитку. 

Таким чином, на підставі узагальнення теоретико-методичних і науково-

практичних положень щодо формування комплексної вартості підприємств на 

основі цифрового маркетингу обґрунтовано необхідність розроблення нових 

методів й інструментів удосконалення структури та процесу прийняття 

управлінських рішень в умовах актуалізації трансформаційних змін і розбудови 

соціально-економічного розвитку суспільства. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дисертаційній роботі представлено теоретичне узагальнення та 

перспективне вирішення науково-практичного завдання формування 

комплексної вартості підприємств на основі цифрового маркетингу відповідно 

до нових викликів суспільства. 

Основні висновки та результати полягають у такому: 

1. Автором обґрунтовано, що на сьогоднішній день переважна більшість 

вітчизняних підприємств за рівнем технологічності мають значно нижчий 

рівень розвитку в порівнянні з передовими іноземними підприємствами. При 

переході до нових принципів взаємодії в ланцюгу «виробник – споживач» 

виникають потреби у використанні маркетингових інструментів, особливо 

цифрового маркетингу. Це зумовлює доцільність радикального переосмислення 

системи поглядів щодо процесу формування комплексної вартості 

підприємства на основі цифрового маркетингу. В контексті дослідження 

методично доцільно розглядати комплексну вартість підприємства як 

розрахункову величину, що визначається на основі реальної вартості в 

конкретний момент життєвого циклу функціонування підприємства. 

Використання інструментів і технологій цифрового маркетингу для 

встановлення взаємодії зі структурним і людським капіталом реалізується з 

урахуванням впливу внутрішніх і зовнішніх факторів. 

2. Проведено порівняльний аналіз існуючих методичних підходів щодо 

формування вартості підприємств на основі цифрового маркетингу. Детально 

проаналізовано  поєднання витратного, дохідного та порівняльного методів 

оцінки вартості підприємства, виявлено їх переваги та недоліки. Це дозволило 

автору запропонувати використовувати комплексний підхід щодо оцінки 

вартості підприємства, який є ефективним і результативним. Він передбачає 

доцільність аналізування сукупності аспектів та факторів,  їх збалансоване 

поєднання та оцінювання їх впливу на формування комплексної вартості 

підприємства.  

3. В роботі автором запропоновано науково-практичні аспекти оцінки 

економічної результативності підприємств, які враховують фінансово-

економічну, матеріально-перспективну, техніко-організаційну, маркетингово-

аналітичну, виробничо-кадрову, інноваційно-технологічну та управлінсько-

результативну складові. Інформаційне забезпечення інтегральної оцінки 

економічної результативності підприємства передбачає формування сукупності 

даних, яка включає фактичну та ретроспективну інформацію про результати 

фінансово-економічної діяльності підприємств. Це зумовлено тим, що складові 

ґрунтуються на приватних показниках, які залежать від конкретних умов та 

факторів впливу внутрішнього та зовнішнього середовища.  

4. В умовах сьогодення колаборація технологій менеджменту і 

маркетингу є ефективною. Маркетинг визначає вимоги  та потреби ринку, а 

менеджмент організовує та модифікує бізнес-процеси, які створюють нову 

цінність. Тому маркетинг у кросфункціональному середовищі є важливою 

складовою успіху бізнесу, оскільки дозволяє підприємству ефективно 
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співпрацювати у інституціональному середовищі для досягнення генеральних 

цілей. Це обумовило доцільність запропоновано автором  механізму 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу, основою якого є трирівневий (корпоративний, бізнес-рівень та 

функціональний) вимір, та надає можливість сформувати функціонально-дієві 

бізнес-моделі, які є основою збереження і накопичення вартості промислових 

підприємств та забезпечення їх  конкурентоспроможності. 

5. Автором в дисертації запропонований науково-практичний підхід до 

діагностики інтелектуального маркетингового капіталу промислового 

підприємства, за допомогою якого визначено, що він формується під впливом 

економічних факторів (репутація; цифровий бренд; маркетингова інформаційна 

система; маркетингова стратегія, заснована на використанні інструментів 

цифрового маркетингу; лояльність клієнтів, заснована на довірчих 

взаємовідносинах), які є джерелами утворення додаткової вартості 

підприємства та мають маркетингову природу походження. За допомогою 

використання методу експертних оцінок було визначено значимість цих 

факторів; найбільш актуальними є фактори цифрового бренду та маркетингова 

стратегія, це дозволить керівникам продукувати векторні управлінські рішення 

щодо підвищення рівня капіталізації промислових підприємств. 

6. У роботі запропоновано узагальнену стратегію управління 

промисловим підприємством на основі комплексної вартості, яка дозволяє 

виявити для кожної підсистеми її технологічні, організаційні та інформаційні 

параметри, поєднати їх у сукупність організаційно-економічних показників і 

виробити єдині вимоги до прийняття управлінських рішень на основі вартості 

підприємства. Отже, передбачається використовувати підходи до вирішення 

завдань багатокритеріальної оптимізації, спрямовані на ефективне узгодження 

варіантів вибору моделі формування комплексної вартості підприємства за 

окремими напрямками діяльності підприємства та знаходження оптимального 

рішення для адаптивного розвитку підприємства в цілому. 
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У роботі удосконалено теоретичні основи  формування комплексної 

вартості підприємства на основі цифрового маркетингу; проаналізовано 

методичні підходи щодо формування вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу. Запропоновано науково-практичні аспекти оцінювання комплексної 

вартості промислових підприємств. 

Розроблено науково-практичні  підходи до розробки механізму 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу; запропоновано  науково-практичний підхід до діагностики 

інтелектуального маркетингового капіталу промислового підприємства; 

систематизовано стратегічні управлінські впливи щодо формування 

комплексної вартості підприємств на основі цифрового маркетингу. 

Ключові слова: система управління, промислові підприємства, механізм, 

інтелектуальний маркетинговий капітал, комплексна вартість, цифровий 

маркетинг, економічна результативність. 
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The transformational processes characteristic of the economy of Ukraine 

present a number of new requirements to the management systems of enterprises, the 

main of which is high flexibility and adaptation to the specific features of changes in 

the economic situation, resource-raw material and credit-financial policy, as well as 

other factors of the external environment, which is characterized by special 

complexity, dynamism and unpredictability. 

It is proven that the development of the modern technological revolution, the 

socialization of production processes, the transformation of information into a 

dominant object of ownership, the main resource of production, which mainly 

embodies the costs of intellectual labor, caused the emergence and spread among 

researchers of the formation of the theory of value. 

The results of the analysis made it possible to determine the essence of the 

concept of "complex value of the enterprise based on digital marketing", which 

consists in the formation of an estimated value determined on the basis of the real 

value at a specific moment in the life cycle of the enterprise's operation and is formed 

taking into account the influence of internal and external factors using tools and 

technologies digital marketing. 

Methodical approaches to the formation of the value of enterprises based on 

digital marketing are considered, which consist in a combination of cost, income, 

comparative methods of estimating the value of the enterprise, make it possible to 

eliminate the one-sidedness of the assessment of the determination of the value of the 

enterprise and take into account intangible factors, and are provided with principles 

that contribute to a realistic value of the enterprise on based on the use of digital 

marketing tools. 

It has been proven that the use of an integrated approach with digital marketing 

tools contributes to the formation of the real value of the enterprise and is an effective 

method that meets the requirements of a turbulent environment. 

It was determined that the conceptual approach to the organization of an 

effective management system of an industrial enterprise should correspond to the 

properties of adaptability, flexibility, stability and maneuverability, and should be 

oriented towards increasing the level of development of domestic industrial 

enterprises and strengthening their competitive status, which affects the formation of 

their complex value. 

The author proposed scientific and practical aspects of evaluating the economic 

performance of enterprises, which are based on the determination of the target 

indicators of the analytical evaluation of financial-economic, material-prospective, 

technical-organizational, marketing-analytical, production-personnel, innovative-

technological, and management-resultative components. 

The mechanism of the formation of the complex value of the enterprise is 

proposed to be considered through the prism of three levels: corporate, business level 

and functional, taking into account the context of modern conditions of life in society 

and conducting business, the characteristics of which reflect the VUCA world, 

digitalization, Big Data. 

Based on the conducted research, it was determined that intellectual marketing 

capital includes a system of intellectual values (knowledge, experience, creative 
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abilities, skills), information, organizational capabilities, information channels, which 

in the process of reproduction create intellectual competitive advantages of the 

enterprise.  

The scientific and practical approach to diagnosing the intellectual marketing 

capital of an industrial enterprise consists of a set of stages, each of which has its own 

functional role and is responsible for a specific segment in the development of the 

enterprise. 

The author proposed a strategy for managing an industrial enterprise on the 

basis of complex value, which is based on the use of digital marketing, allows to 

identify for each subsystem its technological, organizational and informational inputs 

and outputs, to connect them in a single system of organizational and economic 

indicators. This provides an opportunity to develop unified requirements for making 

management decisions based on the complex value of the enterprise, taking into 

account the negative impact of various forms of uncertainty on both the external and 

internal environment, based on a timely and preventive response to their changes. 

Key words: management system, industrial enterprises, mechanism, 

intellectual marketing capital, integrated cost, digital marketing, economic 

performance. 
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